
ПЛАН-КОНСПЕКТ (КОНСПЕКТ ЛЕКЦІЇ) 

 для проведення заняття із тактичної підготовки з особовим складом 5-ї 

навчальної групи навчальної пожежно-рятувальної частини 

 

Тема:   «Розвідка пожежі» 

 

Навчальна мета: навчання і виховання особового складу, який 

безпосередньо залучається до ліквідації НС, спрямована на 

підвищення його професійних знань, формування вмінь і 

навичок керування силами і засобами при ліквідації НС. 

  

Час проведення: 1 год. 

 

Місце проведення: навчальний клас. 
 

Навчально-матеріальне забезпечення: план-конспект (конспект-лекції). 

 

Нормативно-правові акти і література: 

1.  Кодекс цивільного захисту України  від 2 жовтня 2012  року  №5403-VІ; 

2. Наказ МВС України від 26.04.2018 № 340 «Про затвердження Статуту дій 

у надзвичайних ситуаціях органів управління та підрозділів Оперативно-

рятувальної служби цивільного захисту та Статуту дій органів управління та 

підрозділів Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту під час 

гасіння пожеж»; 

3. Наказ МВС від 15.06.2017 № 511 «Порядок організації службової 

підготовки осіб рядового і начальницького складу служби цивільного 

захисту»;  

4. Наказ МНС України від 16.12.2011 № 1342 «Про затвердження Настанови 

з організації газодимозахисної служби в підрозділах оперативно-рятувальної 

служби цивільного захисту МНС України». 
 

Порядок проведення заняття: 

1. Організаційні заходи - 2 хв.: 

-перевірка присутніх;  

-оголошення теми і мети заняття. 

2. Контроль знань  3 хв.: 

-перевірка засвоєння раніше пройденого матеріалу. 

3. Викладення матеріалу теми  - 35 хв. 

Питання, які вивчатимуться:  

1) Розвідка пожежі. 

 

 

 



Питання та їх стислий зміст Методичні 

вказівки 
1) Розвідка пожежі 

Розвідка пожежі ведеться безперервно з моменту виїзду пожежно-

рятувального підрозділу до її ліквідації з метою збирання відомостей для 

оцінки обстановки та прийняття рішення щодо організації оперативних дій. 

Під час проведення розвідки необхідно встановити: 

-наявність і характер загрози людям, їх місцезнаходження, шляхи та способи 

рятування; 

-місце пожежі, що горить, та площу пожежі, шляхи розповсюдження вогню та 

продуктів горіння; 

-загрозу вибуху та обвалення будівельних конструкцій і технологічного 

обладнання, наявність займистих, хімічно небезпечних і радіоактивних 

речовин, горючих газів, обладнання під тиском та електроустановок під 

напругою; 

-місця і способи відключення електроенергії та комунальних мереж; 

-можливі шляхи та напрямки введення сил і засобів; 

-розташування найближчих джерел протипожежного водопостачання, 

первинних засобів пожежогасіння і можливість їх використання для гасіння 

пожежі; 

-наявність та можливість використання установок пожежогасіння; 

-необхідність евакуації майна та його захисту від небезпечних факторів 

пожежі; 

-необхідність та місця розбирання конструкцій. 

Розвідку проводять КГП, НОД та особи за дорученням КГП, НОД. 

За потреби проведення розвідки одночасно в різних напрямках 

створюється декілька розвідувальних груп. Кожна група очолюється особою 

за посадою не нижче ніж командир відділення але не менше ніж із двох осіб. 

У разі проведення розвідки в апаратах захисту органів дихання і зору 

розвідувальна група складається не менше ніж із трьох осіб, уключаючи 

командира ланки ГДЗС, та формується з газодимозахисників одного пожежно-

рятувального підрозділу. Залучення до складу ланки ГДЗС 

газодимозахисників з інших пожежно-рятувальних підрозділів можливе тільки 

за рішенням КГП. У виняткових випадках для проведення рятування людей за 

рішенням КГП склад ланки може зменшуватися до двох осіб. 

Для проведення розвідки та виконання інших робіт під час гасіння 

пожеж і ліквідації НС у підземних спорудах метрополітену та в приміщеннях з 

великою площею залучаються розвідувальні групи у складі двох ланок ГДЗС, 

керівником групи є командир першої ланки ГДЗС. У виняткових випадках за 

рішенням КГП може створюватись одна ланка ГДЗС у складі п’яти 

газодимозахисників. 

За наявності відомостей про людей, які перебувають у приміщеннях, що 

горять, склад розвідки слід посилити з метою надання допомоги 

постраждалим. 

У разі організації розвідки одночасно в декількох напрямках КГП 

зобов’язаний: 

-визначити кількість розвідувальних груп та їх склад; 

-призначити командирів розвідувальних груп і поставити їм завдання; 

-визначити і вказати вид пожежно-технічного оснащення та спорядження, а 

також заходи безпеки для особового складу розвідувальних груп; 

-організувати одночасне проведення розвідки суміжних приміщень, а також 

приміщень, розташованих вище та нижче; 

Дати під 

запис.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



-особисто провести розвідку на найбільш складній ділянці пожежі; 

-установити механізм передачі інформації. 

Особовий склад, який веде розвідку, зобов’язаний: 

-пересуватися найкоротшими та безпечними шляхами (уздовж капітальних 

стін чи стін з віконними прорізами); 

-запам’ятовувати пройдений шлях; 

-використовувати оперативний план (картку) пожежогасіння, наявну технічну 

документацію, відомості від осіб, які знають конструктивні особливості та 

планування будівель, технологічний процес і виробниче обладнання; 

-забезпечити безпеку людям, вихід їх до безпечної зони та надання допомоги 

постраждалим; 

-ужити заходів для обмеження поширення небезпечних факторів пожежі 

доступними засобами, у разі виявлення осередків пожежі розпочати їх гасіння; 

-перевірити приміщення, розташовані на шляхах можливого розповсюдження 

вогню та продуктів згоряння; 

-підтримувати постійний зв’язок з КГП та Штабом на пожежі, доповідаючи 

про результати розвідки. 

За наявності ознак горіння розвідка проводиться з прокладанням 

рукавної лінії. 

Для забезпечення безпеки під час проведення розвідки необхідно: 

1) КГП: 

-виставити в місці входу в задимлену або загазовану зону пост безпеки ГДЗС 

для розрахунку часу роботи ланки ГДЗС і підтримання з нею постійного 

зв’язку. Призначити у складі поста безпеки окремого постового на кожну 

ланку ГДЗС, що працює в задимленій (загазованій) зоні; 

-створити резерв газодимозахисників, за потреби забезпечити періодичну 

заміну особового складу, який працює в апаратах захисту органів дихання; 

2) особовому складу, який проводить розвідку: 

-мати при собі засоби індивідуального захисту органів дихання та зору, 

засоби рятування та саморятування, ручний пожежний інструмент, прилади 

освітлення, засоби зв’язку та гасіння; 

-у разі роботи в непридатному для дихання середовищі використовувати 

засоби індивідуального захисту органів дихання та зору; 

-обережно відчиняти двері, що ведуть до приміщення, де відбувається 

горіння, використовуючи дверні полотна для захисту від можливого викиду 

полум’я чи нагрітих газів; 

-заходити в приміщення, де можливий вибух, отруєння чи радіоактивне 

зараження або знаходяться електроустановки під напругою тільки за умови 

дотримання всіх запобіжних заходів, установлених для цих приміщень, з 

урахуванням рекомендацій інженерно-технічного персоналу, який обслуговує 

зазначені приміщення; 

-дотримуватися заходів безпеки для уникнення травмування від 

можливого обвалення (руйнування) будівельних конструкцій, технологічного 

обладнання тощо; 

-категорично забороняється самовільно залишати розвідувальну групу. 

За результатами розвідки проводиться розрахунок сил і засобів з метою 

ефективного рятування людей та гасіння пожежі. 

Дати під 

запис. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. Закріплення вивченого матеріалу – 2 хв. 

Питання для закріплення: 

1) Розвідка пожежі.  

 



5. Підбиття підсумків  – 3 хв.: 

-вказати на питання, які вимагають підвищеної уваги; 

-оголосити оцінки; 

-відповісти на запитання. 
 
 

 


